
 
ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

 
Av.: João M. dos Santos s/n – Pacajá – Pa. CEP 68.485-000 - CNPJ. Nº 34.682.344/0001-40 

 

================================================================================ 

AV: JOÃO MIRANDA DOS SANTOS, S/N – PACAJÁ – PA.  CEP 68.485 – 000  FONE  (0XX91) 3798 1900 

Ata da sexta Sessão Ordinária do sexto (6°) período 
Legislativo da nona (9°) Legislatura da Câmara 
Municipal de Pacajá, realizada ao (15) quinze dia do 
mês de setembro ano de dois mil e vinte e três. 

 
PRESIDENTE: CARLOS ALBERTO DO COUTO 
1°SECRETÁRIO: FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS 
2°SECRETÁRIO: WELITON BRANDÃO DA SILVA 
 
Às dez horas do dia quinze do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três 
(15.09.2023), no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à sexta 
sessão ordinária, do sexto período legislativo, da nona legislatura da Câmara 
Municipal de Vereadores de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente CARLOS 
ALBERTO DO COUTO, que convida o Vereador WELITON BRANDÃO para fazer 
uma oração para dar início aos trabalhos. Em seguida solicita o segundo secretário 
para efetuar a chamada dos senhores vereadores: Sendo constatado que além da 
mesa acima mencionada se fazia presente os senhores vereadores: ANTÔNIO 
MARCOS OLIVEIRA LIMA, CLEBES DA SILVA AGUIAR, EDEZIO MOREIRA DE 
SOUZA, RONALDO DOS SANTOS E PAULO DA SILVA DE ARAÚJO. E vereadores 
ausentes em busca de recursos para a melhoria do município: DOURIVAL LIMA 
OLIVEIRA, HAYMAR DE AZEVEDO SILVA, LENADRO OLIVEIRA CARNEIRO E 
MARIA CLEONEI MEDEIROS DE SOUZA. Em seguida o senhor presidente 
observando o número legal de vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 
101 do Regimento interno invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de 
Pacajá e do Brasil, declara aberta a sessão passando para o PEQUENO 
EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura de correspondências. Não havendo 
correspondência a ser lida o senhor Presidente passa para a PRIMEIRA PARTE DA 
ORDEM DO DIA às dez horas e dezenove minutos. Em seguida o senhor 
Presidente solicita o primeiro Secretário para efetuar a leitura das matérias em pauta 
na ordem do dia: MOÇÃO DE REPUDIO. Nº 001/2023 de autoria da Ver. Antônio 
Marcos Oliveira Lima, MOÇÃO DE REPUDIO CONTRA A EQUATORIAL PARÁ 
DISTRIBUIDORA DE ENERGIA S.A., EM RAZÃO DO DESCASO COM A 
SOCIEDADE PACAJAENSE ANTE AOS INÚMEROS PROBLEMAS NA 
PRESTAÇÃO DE SERVIÇO PÚBLICO. REQ. Nº 006/2023 de autoria do Ver. Fran 
Cimar Rodrigues Veras, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria competente que efetuem a verificação dos valores cobrados na taxa de 
licenciamento, para realização dos serviços de arado nas propriedades dos 
pequenos produtores rurais do município de Pacajá. REQ. Nº 016/2023 de autoria do 
Ver. Paulo da Silva de Araújo, Solicitando do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com o setor competente, que contratem artistas locais para se 
apresentarem na EXPOAP (Exposição Agropecuária de Pacajá), como forma de 
valorizar a cultura local e propiciar oportunidade aos nossos munícipes. ; Em seguida 
o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores para versar, exclusivamente 
sobre as matérias apresentadas na ordem do dia, onde na ocasião todos os 
vereadores autores de requerimentos justificam a necessidade de aprovação pelo 
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douto Plenário, pedindo a aprovação dos Requerimentos, uma vez que visam obras e 
serviços em benefícios da comunidade. Às dez horas e cinquenta minutos o 
Senhor Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria a ser 
discutida passou para a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, que é destinada a 
votação das matérias discutidas na primeira parte da ordem do dia. O Senhor 
Presidente coloca os requerimentos em votação dizendo, aquele que aprovar 
mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se sendo os mesmos aprovado por 
todos os vereadores presentes. Presidente observando que não havia mais nenhuma 
matéria a ser discutida ou votada concede a palavra aos Senhores Vereadores para 
versarem de assunto de sua livre escolha, quando usam da palavra os senhores 
vereadores em ordem. O senhor Vereador Ronaldo dos Santos, saudou a todos e 
falou sobre o aumento no índice de violência em Pacajá. Também falou sobre a 
oscilação de energia no município, e as consequências e descasos com os 
moradores. Em seguida, o senhor Vereador Clebes da Silva Aguiar, saudou a todos 
e deixou suas condolências para a família enlutada, e deixou seu posicionamento 
contra a liberação de drogas. Também falou sobre os cortes de verbas nos municípios 
em geral. Em seguida, o senhor Vereador Antônio Marcos Oliveira Lima, saudou a 
todos e fez suas reclamações, com relação ao valor do gado, também com relação ao 
fornecimento de energia pela equatorial, e solicitou de caráter de urgência uma 
audiência pública com a equatorial. Também falou dos incides de violência na cidade. 
E lamentou os cortes nos salários dos servidores públicos. Em seguida, o senhor 
Vereador Edézio Moreira de Souza, saudou a todos e agradeceu a gestão por ter 
atendido ao pedido de maquinários para a Vicinal km 309. E deixou sua nota de 
repúdio com relação à empresa equatorial. Também deixou suas condolências com 
relação aos familiares da Gabriella. Em seguida, o senhor Vereador José Dionizio 
do N. Júnior, saudou a todos e falou sobre os índices de violência no município, e 
reforçou algumas falas anteriormente ditas pelos nobres vereadores. EM seguida, o 
senhor Vereador Paulo da Silva de Araújo, saudou a todos e desejou condolências 
aos familiares de Gabriella, e agradeceu ao Deputado Caveira e Joaquim passarinho 
que colocaram emendas para a área da saúde do município. E deixou suas 
reclamações com relação aos cortes de verbas. Em seguida, o senhor Vereador 
Weliton Brandão da Silva, saudou a todos e agradeceu as pessoas que oram pela 
sua vida, e falou com relação as obras de asfalto em Pacajá. E falou sobre a reunião 
que aconteceu em Belém, dos pontos positivos que ocorreu. Também falou para 
todos orarem e sempre buscarem o melhor para o município. E deixou uma 
passagem bíblica. Por fim, pediu respostas com relação aos outros casos de 
homicídio que aconteceram no município. Em seguida, o senhor Vereador Fran 
Cimar Rodrigues Veras, saudou a todos e falou sobre as problemáticas com relação 
a energia, e desejou condolências à família da Gabriella. E parabenizou as 
autoridades pela agilidade na solução do caso. E cobrou solução também com um 
caso anterior, sobre duas irmãs na qual uma estava grávida.  E cobrou uma equipe de 
iml para o município. Também falou com relação aos que usam a farinheira. E cobrou 
assistência especializada para as crianças com deficiências ocultas, pois os 
profissionais não estão vindo. Também falou sobre as famílias que têm direito a 65% 
na redução das energias. E, segunda estará tendo a inauguração de mais um curso 
de nível superior, que será o de química, pela Uepa. Por fim, falou que em breve 
também será ofertado pós graduação no município. Em seguida, o senhor Vereador 
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Carlos Alberto do Couto, desejou suas condolências para a família da Gabriela, e 
falou sobre algumas questões com relação a gestão no geral. Em seguida o Senhor 
Presidente observando que não havia mais nada a ser falado, convida a todos os 
vereadores para estarem presentes nas reuniões de comissões realizada na quinta-
feira e em seguida declara encerrada a presente Sessão. 

 
Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves 
da Silva. Em, 15 de setembro de 2023. 
 
    PRESIDENTE: _________________________________________________ 
 
   1°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 
 
   2°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 


